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Mια μέρα, δύο κύριοι έφεραν στο σπίτι 
μια τεράστια τηλεόραση. Την είχε κερ-

δίσει η μαμά σ’ έναν διαγωνισμό. Τη βάλαμε 
στο σαλόνι και την είχαμε συνέχεια ανοιχτή. 
Έδειχνε πρωινές εκπομπές, ειδήσεις, σίριαλ, 
ντοκιμαντέρ, ταινίες, κι όλοι μας παρακολου-
θούσαμε ενθουσιασμένοι από το πρωί ως το 
βράδυ. Είχε γίνει το πιο σημαντικό κομμάτι 
της ζωής μας.

Όλα αυτά μέχρι τη στιγμή που ο μπαμπάς 
έκανε κάτι περίεργο. Και τότε όλα άλλαξαν…

Ένα απολαυστικό βιβλίο που δείχνει 
ότι η πραγματική ζωή βρίσκεται έξω 

από την οθόνη μιας συσκευής.
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Στον Δημήτρη Μεϊδάνη, 
που από μικρός προτιμούσε το ραδιόφωνο!

Ο ΜΑΚΗΣ ΤΣΙΤΑΣ είναι συγγραφέας και διευθυντής του ενη-
μερωτικού site για το βιβλίο και τον πολιτισμό diastixo.gr.

Γεννήθηκε το 1971 στα Γιαννιτσά. Πήρε πτυχίο δημο-
σιογραφίας και συνεργάστηκε με ραδιοφωνικούς σταθ-
μούς στη Θεσσαλονίκη. Από το 1994 ζει μόνιμα στην Αθή-
να και εργάζεται στον χώρο των εκδόσεων. Ήταν αρχισυ-
ντάκτης του λογοτεχνικού περιοδικού Περίπλους (1994-
2005) και συνεκδότης και διευθυντής του περιοδικού για 
το βιβλίο Index (2006-2011). Είναι μέλος του Δ.Σ. της Εται-
ρείας Συγγραφέων. Λογοτεχνικά κείμενά του έχουν συ-
μπεριληφθεί σε ανθολογίες, έχουν δημοσιευτεί σε περιο-
δικά και εφημερίδες, κι έχουν μεταφραστεί σε πολλές 
γλώσσες. Έργα του σκηνοθέτησαν η Έρση Βασιλικιώτη, 
η Σοφία Καραγιάννη, η Taru Mäkelä και ο Alexandru  
Mazgareanu. Στίχους του μελοποίησαν ο Τάκης Σούκας, 
ο Γιώργος Σταυριανός και η Τατιάνα Ζωγράφου. 

Έχει εκδώσει είκοσι βιβλία για παιδιά και τρία για ενηλί-
κους. Για το μυθιστόρημά του Μάρτυς μου ο Θεός έλαβε το 
Βραβείο Λογοτεχνίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης 2014 
(European Union Prize for Literature) και τιμήθηκε από τον 
Δήμο Αθηναίων, τον Δήμο Πέλλας, τον Δήμο Έδεσσας, τη 
Δημόσια Κεντρική Βιβλιοθήκη Έδεσσας και την Περιφέ-
ρεια Κεντρικής Μακεδονίας. Το Μάρτυς μου ο Θεός κυκλο-
φορεί ήδη σε οχτώ ευρωπαϊκές γλώσσες και πρόκειται να 
κυκλοφορήσει σε άλλες τέσσερις. Από τις Εκδόσεις ΨΥΧΟ-
ΓΙΟΣ κυκλοφορούν επίσης τα βιβλία του ΔΕ ΜΟΥ ΑΡΕΣΕΙ 
ΤΟ ΓΑΛΑ!· ΠΟΙΑΝΟΥ ΕΙΝΑΙ ΑΥΤΗ Η ΣΟΥΠΑ;· ΟΙ ΦΙΛΟΙ· ΜΗ 
ΦΕΥΓΕΙΣ (σε συνεργασία με την Μπίλλι Ρόζεν)· ΓΙΑΤΙ ΔΕ 
ΜΕΤΡΑΣ ΠΡΟΒΑΤΑΚΙΑ;· ΠΑΡΕ ΜΕ ΚΙ ΕΜΕΝΑ ΜΑΖΙ ΣΟΥ!· 
ΜΗΝ ΤΑΛΑΙΠΩΡΕΙΣ ΤΟΝ ΑΪ-ΒΑΣΙΛΗ· ΑΧ, ΑΥΤΟΙ ΟΙ ΓΟΝΕΙΣ· 
ΑΠ’ ΕΞΩ ΚΙ ΑΝΑΚΑΤΩΤΑ· Ο ΑΔΕΣΠΟΤΟΣ ΚΩΣΤΑΣ· Ο ΜΕ-
ΓΑΛΟΣ ΜΟΥ ΑΔΕΡΦΟΣ· ΜΙΑ ΜΙΚΡΗ ΔΙΑΣΗΜΗ και ΔΩΡΟ 
ΓΕΝΕΘΛΙΩΝ.
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«Διαγωνισμό;» 
απόρησε ο μπα-
μπάς.

«Α, ναι! Είχα 
λάβει μέρος εγώ 
πριν από μήνες», 
έκανε ενθουσια-
σμένη η μαμά.

Ένα πρωί χτύπησε το θυροτηλέφωνο.
«Ποιος είναι;» ρώτησε ο μπαμπάς.

«Από τη μεταφορική είμαστε, έχουμε 
για εσάς ένα μεγάλο δέμα».

«Στον τρίτο, στον τρίτο».
Σε λίγο δύο κύριοι έφεραν στο σπίτι ένα 

τεράστιο κουτί! Απορήσαμε όλοι. Με δυ-
σκολία χώρεσε απ’ την πόρτα.

«Τι είναι αυτό;» ρώτησε η μαμά.
«Είναι μία τηλεόραση – κερδίσατε στον 

διαγωνισμό της εταιρείας Χι-Ψι-Ωμέγα 
Τιβί!
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Οι κύριοι έφυγαν και ο μπαμπάς άρχι-
σε με προσοχή το ξετύλιγμα. Εμφανίστη-
κε μία τεράστια τηλεόραση! Μια γιγάντια 
γιγαντοοθόνη!

Ήταν σχεδόν σαν αυτές του κινηματο-
γράφου. Ε, ίσως λίγο πιο μικρή, ωστόσο 
πραγματικά εντυπωσιακή. Έπιανε όλο τον 
τοίχο του σαλονιού. Ήθελες δεν ήθελες 
το μάτι σου έπεφτε επάνω της.
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